

温岭日报

新闻热线
8690 1890

浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.3.22 星期一 农历辛丑年二月初十
国内统一刊号 CN33-0106 总第6982期 今日4版



掌上温岭公众号 掌上温岭客户端

编者按：

浙江是习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地。3月1日起，《学习时报》开始连载采访实录《习近平在浙江》，反映习近平同志2002年10月至2007年3月任浙江省委副书记、代省长和省委书记的领导工作历程。这段历程，在习近平同志的地方领导实践中具有关键性的意义。这不仅在于他作为省委书记全面领导了浙江这样一个经济发达省份的工作，更在于他贯彻党的理论和路线方针政策，紧密结合浙江实际，提出并落实了作为浙江省域治理总纲领和总方略的“八八战略”，对浙江发展作出了全面规划和顶层设计，为浙江转型发展和长远发展奠定了坚实基础，也成为习近平新时代中国特色社会主义思想形成的重要理念和实践准备。

习近平同志在领导浙江的各项实践中，充分展现了高超的思想理论水平和宏观决策水平、突出的政治驾驭能力和组织领导能力，也充分展现了深入务实的工作作风和真挚朴实的为民情怀。这组采访实录，通过对当年省委省政府领导同志、省直部门和各地市领导干部、企业家和基层干部、专家学者和记者等的访谈，为我们作了生动翔实的现场呈现。

本报今起转载《习近平在浙江》系列采访实录，敬请关注。

习近平同志提出的“八八战略”非常具有前瞻性

习近平在浙江（一）

详见第二、三版

党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会在杭举行



本报讯（记者张璐伟）3月20日上午，党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会在杭州举行。宣讲报告会以视频会议形式召开，徐仁标、林强、陈辉、黄海斌、郦森迪等市领导在温岭分会场参加会议。

会上，党史学习教育中央宣讲团成员、中国社科院党组成员、当代中国研究所所长姜辉作宣讲报告。在两个多小时的报告中，姜辉围绕“学习百年史、践悟新思想、奋进新征程”的主题，从深入学习贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述，充分认识开展党史学习教育的重大意义；认真研读党史基本著作，全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献；深刻把握开展党史学习教育的六个重点；开展党史学习教育，要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等四个方面进行了系统宣讲。报告主题鲜明、内容

丰富、系统透彻、令人信服，为全省开展好党史学习教育上了生动的一课。

会议强调，全省各地各部门要高标准落实中央部署和要求，守好红色根脉、奋力争先创优、扛起五大历史使命，努力在党史学习教育上走在前列、当好示范。要积极践行“九学九新”，精心组织好党史专题学习活动，学好用好党史学习教育的指定书目和《习近平在浙江》等自选教材，做到明理增信、入脑入心，努力交出党史必修课的高分答卷。要抓好关键群体、找准重点环节，完善工作机制，创新形式手段，开展好集中性主题宣讲活动，把宣传宣讲活动与展示打造“重要窗口”的标志性成果有机结合起来，创新宣传宣讲方式，注重突出“红船味”“浙江味”，不断增强宣传宣讲的广度、深度和社会参与度，做到旗帜鲜明、凝聚人心，营造学党史、悟思想、办实事、开新局的浓厚氛围。要发扬马克思主义优良学风，坚持问题导向、效果导向，把学习党史、总结经验、观照现实与推动工作紧密结合起来，不断提升党史学习的实效，做到知行合一、善作善成，确保争创社会主义现代化先行省迈好第一步、见到新气象。

林强督查联系重点项目并调研临港经济发展

加快推进渔港建设 综合开发临港产业

本报讯（记者陈祥胜）3月18日下午，市委副书记、市长林强到松门镇、东部新区督查联系重点项目，并调研临港经济发展。市领导梁丽萍、李海兵参加活动。

礁山渔港渔业码头是林强的联系重点项目。礁山港现在仅有3个鱼货装卸泊位，都是接近使用年限的浮码头泊位。目前，礁山港老港区淤积较为严重，渔船台风期间主要避风锚地位于北侧老港区，小型渔船有部分锚泊于南侧的小交村外侧水域。渔港渔业码头建设势在必行。

经前期多次论证和专家咨询，码头目前已完成可行性研究报告编制。项目将整合拆除现有3个渔业码头、港航已报废的500吨级码头等，全部后移至海岸线，拓宽现有港面水域，建设约432米长的重力式码头（局部高桩梁板式），从原有的3个渔船泊位增加到8个泊位，配套建设鱼货吊装设施等，估算投资2.8亿元（包括政策处理费）。

用）。码头后方将设置渔业后勤保障区块、冷链物流区块、渔旅综合区块和渔船研发智造中心。该码头的建成，将改善我市渔港配套大型渔业码头缺失的现状，提升渔港基础设施水平，促进渔港经济发展。

林强要求，要全力以赴做好礁山渔港渔业码头建设，把各项工作加快向前推进，提高防台减灾能力，打造现代化多功能渔港。要科学规划布局，将渔港周边建设与休闲旅游等产业配套充分结合起来，最大限度发挥渔港功能，推动当地临港经济发展。

当天，林强一行还调研了龙门港、南港村岩场、龙门湖、白岩村岩场、水桶岙等。他强调，要大力支持临港经济发展，实施临港产业综合开发。各级各部门要多出好主意，多引好项目，多做些超前工作，做好配套服务，争取早日把临港区块建成新的经济增长区域，助推地方经济发展。

学党史、悟思想、办实事、开新局 市委召开理论学习中心组（扩大）学习会

本报讯（记者江盈盈）3月19日上午，台州市委常委、温岭市委书记徐仁标主持召开市委理论学习中心组（扩大）学习会，专题学习《习近平在浙江》采访实录、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话、十四项系列重要论述精神以及全国两会精神要点。他指出，要以市领导先学一步、学深一层，带动全市上下迅速掀起大学习热潮，增强大历史观，更好地鉴古知今、以史资政，努力推动温岭在学党史、悟思想、办实事、开新局上走在前、做在先。林强、陈辉、黄海斌、郦森迪等市领导参加学习会。

徐仁标要求，在党史学习教育中，要把《习近平在浙江》采访实录、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和

十四项系列重要论述精神这三方面内容紧密结合起来、有机联系起来，以贯穿过去、现在、未来的历史视野，心怀“史之大势、国之大者”，不断加深对中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等重大问题的科学理解，更加全面系统、完整准确地领会好百年党史和一系列新思想、新理论、新战略，重点做到在学习中看齐跟进、把牢方向、解放思想。

徐仁标要求，要以学促干抓好温岭“十四五”高质量发展，不断强化学史奋进、学史力行的政治自觉。要坚定信心，保持韧劲，一以贯之抓推进。要善于从来时路中汲取智慧、提振信心、增添力量，在历届县委县政府、市委市政府打下的坚实基础

上，持之以恒推进温岭建设，不断放大工作成效。要乘势而上，攻坚克难，牢记嘱托开新局。要坚定不移沿着总书记对浙江、对台州、对温岭作出的重要指引走下去，以更高站位、更大力度，破难题、解难题、开新局。要抢抓先机，勇当标兵，肩负使命谱新篇。要提高站位，把温岭发展摆在长三角一体化发展的大局中、摆在全省建设重要窗口的大局中，对标先进，发力赶超，大力推进“五个更加注重”，全力以赴打造新时代民营经济高质量发展强市、宜业宜居现代化中等城市、县域治理现代化标杆市，争当新时代重要窗口排头兵，为浙江争创社会主义现代化先行省增光添彩。

徐仁标强调，进入新发展阶段，我们面临着前所未有的机遇

与挑战，迫切需要提升引领现代化建设的能力水平。市四套班子作为关键少数，作为温岭迈向现代化、奋进“十四五”的重要力量，要强学习、强谋划、强执行、强监督，把《习近平在浙江》采访实录、习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和十四项系列重要论述精神的学习成效转化为做好本职、推进工作的生动实践，坚持以上率下，当好示范引领，认清历史规律，锤炼自身本领，加快锻造与现代化相匹配的政治能力、战略眼光、专业水平，以能力提升保障争先创优，推动干事创业。

会上，相关市领导围绕主题，并结合各自工作实际作了中心发言。会前，中心组成员还开展了个人自学。

市政府召开第49次常务会议

将新冠病毒疫苗接种工作办实办好

本报讯（记者陈祥胜）3月19日下午，市委副书记、市长林强主持召开市政府第49次常务会议。

会议传达了浙江省新冠病毒疫苗接种工作电视电话会议精神。根据要求，我市6月底前要完成约46万人接种，12月底前要完成约75万人接种。截至3月9日，我市重点人群累计接种新冠病毒疫苗24310剂次，其中第一剂次

14568人、第二剂次9742人。会议指出，我市新冠病毒疫苗接种工作面广量大，任务较重。相关部门要始终将人民群众的健康安全放在第一位，增强紧迫感和责任感，将新冠病毒疫苗接种工作这项民生实事办实办好，确保圆满完成此项工作。

会议学习了《浙江省数字经济促进条例》。会议指出，数字经

济是温岭今后努力的方向。各级各部门要高度重视数字经济，重视温岭数字化改革，要深入研究，理清思路，使温岭的传统优势产业与数字化相融合，让数字产业化引领温岭新兴产业的发展。

会议听取了全市安全生产和消防安全工作情况汇报。会议指出，我市前阶段开展的电脉冲专项整治和鞋业安全生产整治工作

均取得了显著成效。断病断因，治病治根。接下去，要继续紧盯责任落实和隐患整治，不断夯实安全基层基础，实现我市安全生产形势持续稳定向好。

会议还听取了法治政府建设汇报，研究了2021年粮油生产保供工作、进一步加强土地整治工作等有关事宜，审议了《温岭市居民生活用管道天然气阶梯价格方案》（送审稿）。



我市雷霆整治电脉冲非法生产作业

采取刑事强制措施32人，渔民主动上交电瓶973组

本报讯（记者陈祥胜）因使用禁用渔具电脉冲惊虾仪，3月20日，石塘镇拖虾渔船浙岭渔29838上的13人被采取刑事强制措施；同时依照我市渔船安全管理“十个一律”规定，渔船所属台州市日兴渔业服务有限公司的74艘拖虾渔船一律召回，接受安全检查和学习教育。

3月18日早上5时多，市港航口岸和渔业管理局海上巡查行政执法队出动中国渔政33012船在199海区开展巡航执法，发现其中一艘渔船突然开足马力加速驶离海区，并多次掉转船头方向，形迹可疑。渔政船立即追趕，将其停船接受检查。

执法人员登船检查发现，渔船上的渔网被斩断抛入海中，船舱内有一组配套电脉冲惊虾仪使用的锂电池电瓶及铜丝。执法人员耗时近十个小时对海中渔网进行打捞，但打捞上来的渔网中并未发现锂电池电脉冲惊虾仪。

虽然渔网中并未发现锂电池电脉冲惊虾仪，但从现场种种迹

象分析，该渔船存在使用上述禁用渔具的嫌疑。参与执法的市港航局海上巡查行政执法队相关负责人告诉记者，为查明真相，执法人员当即查扣该渔船并返航。3月20日凌晨，渔船被押至石塘港。

后经调查询问后了解到，该拖虾渔船于2月9日出海，当天为避免被执法船检查出电脉冲惊虾仪，在执法船未靠近时便把装有锂电池电脉冲惊虾仪的渔网斩断抛入海中，而后联系附近渔船抛下一张普通渔网，企图蒙混过关。船主承认渔船使用了禁用渔具作业，船上锂电池电脉冲电瓶及铜丝确为渔船所有。目前，案件仍在调查之中。

我市共有拖虾作业渔船854艘，约占全台州拖虾作业渔船总量的71%。近年来，我市渔船发生多起因使用电脉冲生产作业导致的事故，给渔业安全生产敲响了警钟。

为切实消除渔业安全生产

隐患，今年一开年，我市以不获全胜，决不收兵的坚定意志，强势推进电脉冲非法生产作业综合整治专项行动。

期间，我市严格落实市港航口岸和渔业管理局、渔业镇、渔业村（公司）、渔船四级渔业安全管理网格及定人联船制度，通过与所有渔船签订《十个一律承诺书》《渔船安全生产承诺书》，将电脉冲整治责任落实到机关干部、村干部、渔业村（公司）和渔船船东、船长；出台《关于严格落实温岭市渔船安全管理“十个一律”的通知》，对严重违反渔船安全生产管理规定的行为严肃追责；对全市所有拖虾作业渔船开展全面摸底调查，并对全市制造（含组装）、维修、销售、使用和携带电脉冲渔具整个链条，从海上、港口、陆域三条战线发力，开展全面打击。

截至3月19日，全市共开展专项检查339次，参检1783人，检查渔船719艘，对船东、

船长宣传教育12次，检查产销企业和维修场点62家，立案调查涉嫌使用电脉冲渔具渔船11艘，采取刑事强制措施32人，收缴电脉冲渔具15套。

在开展雷霆整治的同时，我市还通过平台、定人联船联系人、微信等渠道，深入渔港、码头、渔村，向渔船传达电脉冲禁令和“十个一律”规定，向渔民广泛宣传电脉冲捕捞的危害性以及整治工作的重要性。各渔业镇多次召开电脉冲整治暨渔业村（公司）、船东、船长、船长警示教育会议，以案说法，使广大渔民自觉从心底扎好安全藩篱。

截至目前，渔民共主动上交电脉冲电瓶973组。经过宣传教育后，实在不敢抱侥幸心理了。一船人万一出了事故，挣再多钱也没用。一名主动上交电脉冲电瓶的渔船船东曾对记者坦言。

多措并举下，全市渔业安全生产形势已得到明显改观。

梨园探春

3月21日，城东街道萧北村（乌龙岙）举行首届梨花节。萧北村种植果树，箬包梨有300多年历史。春回大地时，萧北后山百余亩数千株梨花竞相开放，层峦堆雪，粉妆玉砌，微风过处，落英缤纷，山村美景成为城乡居民探春赏花打卡点，满山梨花成为乡村旅游资源，助力乡村振兴。

记者 刘振清摄